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In ziua de 2 decembrie 1973 a incetat din viată. după o lungă suferinţă îndurată 
-cu răbdare. conferentiar dr. Gyorgy Kemeny, doctor tn medicină. şeful Catedrei de 
histologie a Institutului de medicină şi farmacie din Tirgu-Mureş. Moartea sa în
seamnă o grea lovitură nu numai pentru Societatea de morfologie din ţară, ci şi 
pentru corpul didactic din Institutul nostru. care pierde un dascăl erudit şi cu un 
vast orizont. Deşi avea un organism fragil. s-a dăruit cu generozitate muncii ştiin
ţifice şi activităţii didactico--educative. 

Născut la 3 octombrie 1925 in Orad~a. încă de pe băncile şcolii se distinge prin 
cultura sa remarcabilă şi prin interesul pe care il manifestă pentru ştiinţele naturii. 
ln 1950 absolvă Institutul de medicină şi farmacie din Tirgu-Mureş cu diplomă de 
merit. Se integrează în activitatea Catedrei de histologie !ncă de pe cind era stu
·dent. devenind preparator (1949), asistent (1950), şef de lucrări (1963). iar in 1969, 
participind cu succes la concurs este numit conferenţiar. 

Eruditia vastă, exceptionala pregătire profesională şi capacitatea creatoare ori
ginală şi-au pus pecetea pe rodnh:a sa activitate desfăşurată timp de un pătrar de 
veac in domeniul morfologiei. Pe tărîm ştiinţific introducind şi aplicind încă din 
1950 unele metode histochimice - pentru prima oară in ţara noastră - s-a străduit 
să cerceteze diferite probleme, rezultatele cărora puteau fi valorificate in practica 
-clinică. Lucrările sale ştiinţifice reflectă o viziune biologică cuprinzătoare. A abor
dat aspecte din domeniul histofiziologiei unor epitelii, a patologiei ficatului. a osifi
·cării heterotope, a reactivitătii ţesutului limfatic etc., ajungind la concluzii valo
roase şi originale. Prin numeroasele sale lucrări - aproape o sută - publicate in 
revistele de specialitate din ţară şi de peste hotare. sau prezentate la Congresele 
naţionale şi internationale. s-a făcut cunoscut ca unul din reprezentanţii iluştri ai 
Şcolii morfologice româneşti. 

Bogata sa experienţă din domeniul activităţii ştiinţifice a transmis-o cu dăr
nicie discipolilor săi. Despre dragostea sa faţă de tineret şi deosebitul său tact peda_. 
gogic grăiesc multe lucrări distinse ale cercurilor ştiinţifice studenţeşti şi nume
roase lucrări valoroase de diplomă. 

Călăuzit de un dezvoltat simt didactic a activat ca dascăl mai multe decenii. 
Prelegerile sale de un inalt nivel. concepute logic şi bine fundamentate profesional 
au stimulat studenţimea să-şi îmbogăţească atit cunoştinţele profesionale cit şi cele 
-de cultură generală. L-a preocupat indeosebi inchegarea profilului specific al învă
ţămîntului stomatologic. 

Intreaga sa activitate obştească desfăşurată din tinereţe este însemnată, deose
bit de semnificativă fiind munca plină de abnegaţie, dusă cu pricepere ca secretar 
-de redactie la REVISTA MEDICALA-ORVOSI SZEMLE, timp de 10 ani. 

Orientarea sa profesională excepţională, vasta sa cultură medicală şi generală, 
modestia cu care s-a străduit să dezvolte cercetarea ştiinţifică şi cu care a servit 
idealurile inalte ale activităţii didactico-educative. constituie un exemplu demn de 
urmat pentru noi toţi. Ne-a părăsit tinăr. la 48 de ani, dar noi colaboratorii, disci
polii şi elevii săi pe care ne-a tnvătat. ne-a educat şi ne-a ajutat de atitea ori. şi 
întotdeauna cu drag. nu vom uita niciodată. trăsăturile sale umane, nobile şi li vom 
păstra cu pietate memoria. 

dr. Zsuzsa Almasi 
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